

## 就地过年 暖在身边

临高一企业暖心留人，力争让留守工人过上温馨快乐的春节

## 沉甸甸的“大礼包” 暖融融的幸福年

本报临城2月7日电（记者张文君 通讯员王婧）“今年我就在临高过年了，不仅能为抗击疫情出一份力，还能推进项目进度，多赚些工钱。”2月7日下午，在位于临高金牌港园区的临高康庄住工装配式建筑部构件ALC板、ECP项目施工现场，来自河南的工人侯玉兴对海南日报记者说。

记者到访时，侯玉兴和其他工人正使用GPS定位器，测量路面高低，确定厂区道路的方向，为道路施工做准备。在该项目施工现场，除了测量厂区道路的工人外，不少工人在挖地基，运输车来回运输土方，现场一派繁忙的施工景象。“项目于今年1月13日开工，正加快基础施工，春节后开始全面施工，预计今年8月建成投产，将比原计划提前几个月完工。”施工单位项目经理靳波说。

“春节期间，工地不放假。自发出就地过年倡议以来，我们摸底统计，有40多名工人和10多名管理人员在临高过年，主要来自河南、山东、山西等地。”项目业主单位康庄住工科技（海南）有限公司项目经理朱振平说，随着春节临近，为响应号召，鼓励工作人员

提前准备好年货，过几天会在项目办公生活区挂上大灯笼，营造浓浓的节日氛围，让大伙可以在一起热热闹闹过个幸福年。”他说。

据悉，为做好疫情防控工作，在临高当地政府的鼓励下，临高项目企业积极响应号召，倡议外省工人就地过年，推出一系列暖心举措，用真心实意“留人”。

昌江全力保障春节期间居民消费需求  
年货足 满满好物迎佳节

本报石碌2月7日电（见习记者刘婧婧 特约记者林朱辉）新春将至，年味渐浓。2月7日上午，海南日报记者昌江黎族自治县石碌镇多家超市走访时看到，各类商品琳琅满目，糖果、饼干、坚果等年货摆满了货柜，米、面、油供应充足，水酒饮料成为“抢手货”。

在石碌镇市民广场二路的广佰汇超市三楼入口处，记者看到工作人员用罐装可乐、雪碧堆成“牛年大吉”的字样十分喜庆。该超市结合节日消费特点，调整商品摆放位置，特意设置了年货区，方便市民购置年货。超市里不少商品都贴上了特价标签，特价促销活动将持续至月底。

“我买了好些麦片，过年可以送家里的老人，还有水酒饮料，都是过年的必需品，现在超市有优惠活动，我这满满一购物车才300多元。”从海口回到石碌镇过年的程建军告诉记者，在家门口购物方便，而且价格实惠。

广佰汇超市负责人黄信伟说，春节临近，现在来超市购物的人流量比平时增加了3倍，预计春节前3天迎来高峰。“我们已经提前做好春节货源储备，目前供应充足，并且已经安排好了人员值班，做到春节‘不打烊’。”

为全力保障春节期间市民群众消费需求，除各大超市外，昌江还在县城的文化广场、恒基广场、红棉广场等户外场所，引导相关企业举办年货促销活动，并根据年货消费特点，在环城东路沿街设置了百米长的花卉、年橘展销区，供市民选购。

“我们在文化广场打造年货街，免费提供150个摊位，主要销售各类年货，比如春联、花卉等还有特色小吃。”昌江县发改委有关负责人表示，该县还加强了节假日价格监测，将做好分析、预警预报，坚决打击哄抬物价等扰乱市场秩序的行为。

## 五指山开展迎春送福活动，给乡村群众写春联送祝福 年味浓 副副对联写新春

本报五指山2月7日电（记者谢凯 特约记者刘钊）春节将至，为让困难群众过上温暖祥和的春节，这两天，五指山市委统战部统筹指导该市多个民主党派联合开展“翰墨飘香、迎春送福——弘扬传统文化，助力乡村振兴”活动，深入当地乡村给群众送祝福、写春联，与群众拉家常、话未来，共同迎接牛年春节的到来。

在通什镇什会村，五指山市文联、市书协的书法家们现场挥毫泼墨，用楷书、行书等字体书写了多副遒劲有力的对联和“福”字赠予村民，现场充满了浓浓的年味。

参与此次活动的海南热带海洋学院教授李景新说，喜气洋洋的春联除了增添节日的氛围，更重要的是让村民感受到了中华传统文化的独特魅力。

乡村文化是乡村振兴的重要组成部分。值得一提的是，参加活动的部分民主党派教师还给什会村的孩子们上了一堂生动的美术启蒙课，在有着原生态乡土风貌的乡村里，教师们把晦涩的美学观念转化为接地气的例子和故事，提升了乡村小朋友对美学的兴趣。

五指山市委统战部相关负责人表示，此次活动以春联为载体，通过多种暖心的举措，激发群众的内生动力，树立致富奔小康的信心，激励他们在新的一年继续努力奋斗，过上更加美好的生活。

## 海口三角梅花展 为留琼过年省外农民工送福利 逛花展 领取新春好礼

本报海口2月7日讯（记者习霖）海南日报记者2月7日从2021海口三角梅花展主办方获悉，2021年2月11日至18日期间，花展特别为非海南省的农业户籍的春节未返乡在琼务工的一线生产人员送福利，省外留琼农民工可凭身份证件、户口本等证件到花展售票窗口免费领取门票一张，凭票入园游玩赏花，还可在农产品爱心兑换处凭票领取特产一份。

据悉，本届海口三角梅花展1月30日开展，会场设于海口市琼山区红旗镇的三角梅农庄，持续至5月5日。活动以“万紫千红春常在”为主题，共有136个三角梅品种，展出面积达10万平方米。

## 琼中百花岭推出全新开业项目 走“树梢”饱览雨林美景

本报营根2月7日电（记者李梦瑶 通讯员陈泽汝）海南日报记者2月7日从琼中百花岭雨林文化旅游区获悉，为满足群众就地过年的旅游需求，该旅游区在做好疫情防控的同时，将于春节期间推出全新开业项目——树梢栈道，并备好“优惠大礼包”诚意留客。

树梢栈道项目位于百花岭海拔900余米处，是一条全长520米、盘旋于树梢顶端的高空玻璃栈道。游客行走其间，上可仰观日出云海，下可俯视雨林深谷，还能饱览黎母山景、远眺五指山脉。

“春节期间只需168元即可畅玩景区所有景点项目，包含门票、观光电瓶车车票、树梢栈道门票、雨林速滑门票等。”该旅游区总经理吴丽介绍。

## 服务信息

## 海口

户政窗口  
春节不打烊  
出入境业务可急事急办

本报海口2月7日讯（记者邓海宁）2月7日，海南日报记者从海口市公安局获悉，春节期间海口警方开展便民服务“不打烊”，全市4个办证中心将在2月11日至13日（大年三十到初二）安排专人值班，接受业务咨询和预约，2月14日至17日（大年初三至初六）开放综合窗口办理户口和身份证业务。

据了解，春节期间，海口市公安局出入境管理支队也将实行“急事急办”暖心举措，办理事项符合“急事急办”申请条件的，可拨打24小时热线电话0898-68590746预约并到出入境大厅办理。

“急事急办”申请事项包括：公民因私出国（境）参加紧急商务活动、出国（境）奔丧、出国（境）治病或探望危重病人、出国（境）留学开学时间临近、前往国入境许可或签证有效期即将届满；境外人员境外证件、财物被盗、遗失，需补办证件出境的，或签证、居留许可、签注有效期届满，需紧急出境。

海口4个办证中心地址及咨询预约电话

琼山办证中心

海口市琼山区新桥路11号  
电话：0898-68582699

龙华办证中心

海口市龙华区南沙路74号  
电话：13907571712

秀英办证中心

海口市秀英区海盛路38号  
电话：0898-68636277

美兰办证中心

海口市美兰区美苑路9号  
电话：0898-65362624

制表/杨薇

## 三亚

推出免费法律咨询  
和心理健康服务热线

本报三亚2月7日电（记者徐慧玲）2月7日，海南日报记者获悉，共青团三亚市委联合海南言必信律师事务所组建了一支35人的“留琼过年 律师同行”疫情防控专业法律服务团队，开通法律咨询热线，为三亚的留琼过年人员提供免费的法律咨询服务。同时，共青团三亚市委还联合三亚市心理学会开通3条心理援助热线，对有需要的留琼过年人员进行心理疏导，保障市民游客留琼期间的心理健康。

据介绍，“留琼过年 律师同行”法律咨询热线服务时间为每天9时至12时、15时至18时，可为留琼过年人员提供法律咨询、法律策划等方面服务，协助留琼过年人员解决劳资纠纷、合同纠纷等问题。

共青团三亚市委开通3条心理援助热线，共有60余名心理工作者，实行24小时值班制度，全天候接受留琼过年人员的咨询，提升疫情之下留琼过年人员的信心和安全感。

法律咨询热线电话可通过关注“三亚共青团”微信公众号获取。

心理援助热线电话：

88228090

15108917120

17803678120



## 春意浓

① 2月7日，海口市秀英区永兴镇博强村乡村振兴工作队组织开展以“翰墨书香迎新春 文化惠民暖人心”为主题的活动。图为村民展示书法家书写的“福”字。

本报记者 张茂 摄

② 花海绽放迎新春。2月6日，在琼海市龙寿洋万亩田野公园花海，各色花卉美丽绽放，吸引四面八方游客前来“打卡”。

文/本报记者 刘梦晓 图/本报记者 袁琛

③ 日前，在海口花卉大世界生意红火，市民在选购鲜花。

本报记者 张茂 摄

## 三亚筛选100多项优质特惠旅游产品，满足市民游客就地过年需求

## 广邀宾客春节游鹿城

本报三亚2月7日电（记者李艳 政 通讯员关照）2月7日，海南日报记者从三亚市旅游推广局获悉，连日来，三亚根据就地过年给旅游市场带来的新变化新特点，坚持疫情防控和产品供给“两手抓”，积极谋划，多方推进，更好满足广大人民群众就地旅游休闲需要，切实让人们安心、开心、安全过好年。

顺应线上旅游消费加快发展新趋势，三亚市旅游推广局与国内知

名旅游网络平台携程联动，利用携程在产业链及旅游垂直市场的优势资源发起线上旅游指南攻略、主题旅拍大赛、达人体验等多项内容合作，在整合软性线上内容营销的同时，联合各涉旅企业进行线上优惠活动推广。1月29日，该局已联合海南航空及吉祥航空，通过携程在国内百余家长媒体发起第一季度航

线优惠信息，帮助航司扩大线上营销推广业务。

日前，三亚市旅游推广局联合三亚海昌梦幻海洋不夜城及上海海昌海洋公园在北京、上海、广州、重庆等地核心商圈推出以“潮流海岛度假 三亚等你”为主题的多城联动灯光秀活动，拉动三亚旅游板块经济增长。